
П
рво такмичење извиђачких
јединица Копнене војске одр-
жано је, од 11. до 13. априла,
на стрелишту Међа код
Лесковца, нишком пливачком
базену „Чаир” и на теренима
око Јужне Мораве и предели-

ма Малог Јастрепца. На такмичењу су
учествовале екипе Прве, Друге, Треће и
Четврте бригаде, формиране из састава
извиђачких чета. Прелазни пехар најбо-
љој екипи у свеукупном пласману при-
пао је извиђачкој јединици Треће брига-
де Копнене војске, друго место освојила
је екипа Друге бригаде, док су се на тре-
ћем и четвртом месту нашле екипе
Четврте и Прве бригаде. Двеста такми-
чара, распоређено у четири екипе, пока-
зало је током дводневног такмичења
знање, снагу, издржљивост, спретност,
вештину, кондицију и сналажљивост при
решавању такмичарских задатака и
потврдило опредељење да напорно и
свестрано такмичење извиђача Копнене
војске буде прво војничко, а тек онда и
спортско надметање. Уосталом, основ-
ни разлози организације такмичења
извиђача били су да се на њему провери
и потврди оспособљеност извиђача Коп-
нене војске и дефинишу циљеви за обу-
ку и унапређење оперативних способно-
сти извиђачких састава. 

борба за секунде
Начелник одељења за обуку коман-

де Копнене војске и председник органи-
зационог одбора на првом такмичењу
извиђачких јединица Копнене војске пу -
ков ник Дејан Петковић не скрива задо-
вољство због успешно реализованог
так мичења.

– Успели смо да пробудимо вољу и
жељу свих учесника такмичења, скочио
је адреналин и сви су уложили максимум
напора да постигну што боље резултате
и освоје победнички пехар, што је
посебно важно код јединица које извр-
шавају специјалне задатке у борбеним
дејствима. Нема сумње да ће нам прове-
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ИзАзОВ зА цРВЕН
ТАКмИЧЕЊЕ ИзВИђАЧКИх јЕДИНИцА КОПНЕНЕ ВОјСКЕ

Две стотине такмичара, распоређено у четири екипе, показало
је током дводневног такмичења знање, снагу, издржљивост,
спретност, вештину, кондицију и сналажљивост при решавању
такмичарских задатака и потврдило опредељење да напорно 
и свестрано такмичење извиђача Копнене војске буде прво
војничко, а тек онда и спортско надметање

СТРУЧНОСТ И ПОЖРТВОВАЊЕ
Затварању Првог такмичења извиђачких јединица Копнене војске прису-

ствовали су командант Копнене војске генерал-потпуковник Милосав Симовић,
начелник Управе за обавештајно-извиђачке послове Генералштаба Војске Србије
бригадни генерал Илија Тодоров, команданти бригада Копнене војске и коман-
дант Трећег центра за обуку пуковник Слађан Цветковић. Командант Копнене вој-
ске генерал-потпуковник Милосав Симовић честитао је извиђачима на пожртво-
вању, храбрости и борбености.

– Наш заједнички циљ био је да сагледамо степен психофизичке оспособље-
ности припадника извиђачких јединица и на основу тога дефинишемо задатке за
побољшање нивоа оперативних способности. Драго ми је да сте на такмичењу
показали стручност, пожртвовање и осећај припадности вашим извиђачким чета-
ма, бригадама КоВ, Војсци Србије и држави Србији – рекао је генерал Симовић.

дено такмичење бити од користи за
будуће планирање обуке извиђачких
јединица, пошто је на њему била засту-
пљена већина сегмената специфичне
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е    беретке

обуке извиђача, осим обуке у верању и
зимске обуке у скијању. Управо смо на
такмичењу дошли и до одређених
закључака у вези са унапређењем поје-
диних садржаја обуке – каже Петковић.

Најбољи извиђачи Копнене војске
такмичили су се у дисциплинама плива-
ње, гађање ножем и бомбом, гађање из
аутоматске пушке и пиштоља, склекови
на тлу, дизање трупа са тла, борилачке
вештине, израда ложишта и замки и ори-
јентиринг, у оквиру кога су такмичари
одмерили снаге у оријентацији на карти,
савлађивању контаминираног земљи-
шта, извлачењу рањеника и возила,
савлађивању жичане препреке пузањем,
савлађивању препреке конопцем (висе-
ћим или курирским мостићем) и десант-
ним чамцем и претресу терена. Пропо-
зиције такмичења биле су једноставне и

сводиле су се на километре које треба
савладати земљаним путевима, ораница-
ма, брдским стазама, уз помоћ бусоле и
топографске карте, као и решавање раз-
личитих задатака за што краће време.
Пласман је одређиван на основу укупно
оствареног времена на стази и резулта-
та у различитим дисциплинама, који су,
такође, претварани у време. Већ прве
дисциплине показале су да су се извиђа-
чи добро припремили за несвакидашње,
комплексно и тешко такмичење, да су
били спремни за напоре, тако да није
било те тачке, даљине или дисциплине
која је могла да их изненади. То што су
сви учесници такмичења из извиђачких
јединица није умањило њихову жељу за
победом, јер такви су извиђачи, увек
желе да буду први и најбољи. У такми-
чарским околностима ривалитет изби ја

у први план и дојучерашњи најбољи дру-
гови размишљали су само о томе како да
буду бржи, спретнији и издр жљивији од
противника.

Поједине дисциплине попут диза-
ња трупа са тла и склекова на тлу про-
шло је свих двеста такмичара, док се у
неким дисциплинама такмичило по пет
старешина или војника из сваке екипе.
Разводник Никола Јовић из Прве брига-
де КоВ тријумфовао је у пливању које је
реализовано на базену „Чаир” у Нишу, а
млађи водник Дејан Ашанин из Друге
бригаде је показао највише на гађању
ножем у мету. Бацање бомбе у мету зах-
тевало је велику вештину и спретност
од такмичара како би погодили бомбом
кружну мету са пет концентричних кру-
гова, да би на крају највећу брзину и
прецизност приказао разводник Никола
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Недељковић из Четврте бригаде КоВ.
Резултати гађања из аутоматске пушке
и пиштоља потврдили су ватрену обуче-
ност припадника извиђачких јединица и
наговестили да ће се жестока борба за
укупан пласман на Првом такмичењу
извиђачких јединица Копнене војске
водити до самог краја. Најбоље резулта-
те на гађањима из аутоматске пушке и
пиштоља постигли су млађи водници
Никола Терзић и Зоран Милошевић из
Друге бригаде Копнене војске.

Спортски дух
Свака дисциплина на  првом такми-

чењу извиђачких јединица Копнене вој-
ске имала је велики значај у борби за
пласман, али је, ипак, одлучујући био
оријентиринг, у коме су се такмичила по
три извиђачка одељења из све четири
бригаде, тако да је у тој дисциплини уче-
ствовало 12 екипа. Стаза оријентиринга
била је дуга 21 километар у дневном
делу и шест километра ноћу, а на стази
су брзо и тачно проналажене контролне
тачке на терену и бројни успутни изазо-
ви, што је оријентиринг учинило изузет-
но захтевном и атрактивном дисципли-

ном. Прва радна тачка у оријентирингу
била је савлађивање водене препреке на
Јужној Морави конопцем, а потом су
следиле претрага терена, гурање „неис-
правног” пинцгауера, савлађивање во -
дене препреке чамцем, савлађивање
контаминираног земљишта, израда ло -
жишта и замки и савлађивање жичане
препреке пузањем. У једном тренутку
такмичари су преносили једног члана
екипе на носилима, а тај задатак подсе-
ћао је на могућу борбену ситуацију у ко -
јој извиђачи треба да помогну рањеном

другу. У неким деловима оријентиринга
такмичари су виђани у таквим ситуаци-
јама да би им позавидели и јунаци акци-
оних филмова. После десетине претрча-
них километара униформе и беретке
постану тешке од зноја, ноге су пуне
жуљева од војничких чизама, али стаја-
ња није било, све се радило у трку. Чла-
нови екипе бодрили су једни друге, јер
успех тима зависио је од сваког поједин-
ца, пошто је екипа морала ући у циљ
истовремено. Прво место у оријенти-
рингу, после велике борбе, припало је

ПРЕЛАЗНИ ПЕХАР ЗА ТРЕЋУ БРИГАДУ

Прелазни пехар најбољој екипи у свеукупном пласману припао је извиђачкој
јединици из састава 30. командног батаљона Треће бригаде Копнене војске, којим
командује потпуковник Жељко Лукић. Екипу је на терену предводио командир
извиђачке чете капетан Лазар Калат, који је знатно допринео да његови извиђачи
победе на такмичењу. 

– Оправдали смо очекивања. Сви су дали свој максимум и били изузетно
мотивисани и жељни доказивања у јакој конкуренцији. Тешко је било ког поједин-
ца издвојити, јер смо деловали као тим, али, ипак, истичем старијег водника прве
класе Мишела Јанкова, који је са својим одељењем постигао најбоље време на
оријентирингу, најзахтевнијем елементу такмичења. Показало се да оваква так-
мичења треба да постоје и због обуке, али и због дружења извиђача и размене
искустава – наглашава капетан Калат.
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првом одељењу извиђачке чете Треће
бригаде Копнене војске.  

На такмичењу извиђачких једини-
ца Копнене војске виђена је велика кон-
куренција и борба за престиж. Извиђа-
чи су се борили и такмичили у двадесе-
токилометарском маршу, савлађивали
препреке, гађали ножем, бомбом, из
пушке и показали издржљивост, сме-
лост, храброст, пожртвовање и високу
психофизичку кондицију. Дводневно
надметање у способности и спретно-

сти извиђача Копнене војске да се
изборе са секундама, минутима и кру-
говима имало је и квалитет више, јер су
чланови екипа и вође тимова показали
спортски дух, узајамно поверење и
помагање током такмичења и тако
учврстили пријатељства и међусобно
поштовање. Закључак је да свим такми-
чарима припадају похвале за уложени
труд, залагање, борбу и зној, а велико
признање заслужују и организатори и
судије који су обезбедили да се такми-

чење извиђача реализује у реалним и
војничким условима.

Прво место у свеукупном пласма-
ну, ипак, било је резервисано само за
једну екипу. Прелиминарни резултати,
пре задње дисциплине, говорили су да
ће прва бити екипа Четврте бригаде,
али у фото-финишу, та екипа је после
ноћне трке у оријентирингу заузела тек
треће место, а тријумфовала је екипа
извиђачке чете Треће бригаде КоВ.
Чињеница је да су све такмичарске еки-
пе имале добре резултате и да су разли-
ке биле врло мале, незнатне, што дока-
зује да је ниво обучености извиђача
Копнене војске приближно подједнак.
Поштено је рећи да су победници сви
такмичари, јер нико, ни у најтежим ситу-
ацијама, није одустао. Добро је што ће
такмичење извиђачких јединица Копне-
не војске постати традиционално. Овог
пута добар домаћин такмичења била је
Трећа бригада КоВ, а идеја је да се сва-
ке године промени место одржавања
такмичења извиђачких јединица Копне-
не војске. ƒ

Зоран МИЛАДИНОВИЋ 

 ПРАВИ ИЗВИЂАЧ
Најбољи резултати на Првом такмичењу извиђачких јединица Копнене вој-

ске постигнути су у оријентирингу, мада је готово свака дисциплина имала своје
јунаке. Било је и изненађења, пошто су неки такмичари заблистали неочекивано.
Ретко ко је, на пример, очекивао да ће десетари Драгана Николић, Мирјана Бало-
вић, Марија Стевановић и Драгана Војиновић постићи резултате равне резултати-
ма најбољих колега. Тако је десетар Драгана Николић направила 57 склекова на
тлу за два минута и чак 97 дизања трупа са тла за два минута. Она је учествовала
у оријентирингу и била члан победничког одељења, а после такмичења је скромно
изјавила: „Срећна сам што сам допринела победи моје екипе”. Драгана се у гра-
ђанству бавила кошарком и атлетиком, завршила је лидерски курс и по свему што
смо могли да видимо, она је извиђач у правом смислу те речи.
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